

Astronaut Andrew Feustel inspiroval návštěvníky iQLANDIE v Liberci.

Liberec, 8. listopadu 2024 – Science centrum iQLANDIA zažilo výjimečnou návštěvu. Do Liberce zavítal americký astronaut Andrew Feustel, který se proslavil nejen opravou Hubbleova teleskopu, ale také tím, že při jedné ze svých misí vzal do vesmíru českého Krtečka. Feustel během dne přednesl dvě inspirativní přednášky, z nichž první byla určena studentům a druhá byla otevřena veřejnosti.

První přednáška byla určena studentům tří libereckých gymnázií (F. X. Šaldy, Doctrina a Jeronýmova). Feustel studenty zaujal vyprávěním o svých misích na palubě Mezinárodní vesmírné stanice (ISS) a o náročných opravách Hubbleova teleskopu. **„Trénink a příprava trvaly asi 3 roky. Navrhli jsme přes 100 nových nástrojů, a i když jsme trénovali na nespočet možných problémů, museli jsme se vypořádat i s nečekanými situacemi. Improvizace byla nezbytná – a byla výzvou. Ale zvládli jsme to,“** popsal studentům Feustel.

Odpolední přednáška v rámci oblíbeného cyklu IQCAFÉ poté přilákala širokou veřejnost až do posledního volného místa. Feustel publikum ohromil svým popisem pohledu na Zemi z vesmíru: **„Je to velmi emotivní zkušenost, kterou nelze úplně popsat slovy, protože to není něco, co lidé běžně zažívají. Je to velmi speciální.“** Sdílel také postřehy o životě ve vesmíru a osobních objevech: **“Zjistil jsem, že být ve vesmíru daleko od rodiny je náročné. Chyběli mi nejen oni, ale překvapivě i tak obyčejné věci, jako je vítr do tváře, pachy přírody nebo pizza. Jinak práce nahore mě nesmírně bavila. Je to výjimečné místo, kde se dá překvapivě docela dobře žít a pracovat,“** popsal Feustel, který si získal sympatie zvláště u českých fanoušků.

Feustel, který má díky své manželce české kořeny, si k českému publiku vybudoval mimořádné pouto, když na obě mise na ISS vzal oblíbenou českou postavičku Krtečka. **„Krteček byl symbolickým propojením mé práce a mých českých kořenů,“** vysvětlil astronaut. **„Byl to způsob, jak přiblížit vesmírné výpravy i těm nejmenším a dát jim inspiraci. Vzít Krtečka do vesmíru byl krok, který u českých dětí vzbudil nadšení, a mě těší, že jsem mohl něco takového uskutečnit,“** dodává.

Pro liberecké science centrum byla návštěva skutečného astronauta významná událost. **„Je pro nás velikou ctí, že jsme mohli v iQLANDII přivítat tak významnou osobnost, jako je Andrew Feustel,“** uvedl Martin Gembec, vedoucí planetária v liberecké iQLANDII. **„Jeho přednášky ukázaly fascinující a náročnou práci astronauta a inspirovaly všechny, kteří sní o tom, že jednou sami přispějí k pokroku ve vědě a technice. Zároveň bylo skvělé vidět zájem našich studentů, kteří se ptali na promyšlené otázky ohledně budoucnosti,“** dodává Gembec. Sám Feustel si zájem a zapojení studentů v iQLANDII velmi pochvaloval. **„Studenti byli výjimeční. Měli skvělé otázky a překvapila mě jejich výborná angličtina,“** doplnil Feustel.

IQLANDIA, o. p. s.

Nitrianská 410/10, Liberec III-Jeřáb, 460 07 Liberec / Spisová značka O 108 vedená u Krajského soudu v Ústí nad Labem
IČ 254 44 565 / DIČ CZ 254 44 565 / +420 486 103 090 / www.iQLANDIA.cz

Americký astronaut povzbudil i mladé návštěvníky, kteří by se chtěli vydat podobnou cestou: „**Můj vzkaz je, aby se nebáli velkých cílů a věřili svým snům. Když jsem dospíval, říkali mi, že můžu dělat cokoli, co si usmyslím. Po svých zkušenostech vím, že je to opravdu tak.**“

Fotografie ke stažení najdete zde: <https://flic.kr/s/aHBqjBR5R6>

Celý záznam přednášky je možné vidět zde: <https://www.youtube.com/watch?v=DKw7xAwDGJA>

Kontakt pro media:

Veronika SLAVÍKOVÁ

manažerka marketingu a obchodu iQLANDIA

slavikova@iQlandia.cz, 730 573 450

IQLANDIA, o. p. s.

Nitranská 410/10, Liberec III-Jeřáb, 460 07 Liberec / Spisová značka O 108 vedená u Krajského soudu v Ústí nad Labem
IČ 254 44 565 / DIČ CZ 254 44 565 / +420 486 103 090 / www.iQLANDIA.cz